

Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
18
ноября
1943 года
№ 63 (1194)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного
Созета депутатов трудящихся

В ОТВЕТ НА ДОКЛАД ВОЖДЯ

«... Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины» (Н. Сталин).

Из этой высокой оценки своего вождя, сделанной в докладе о 26-й годовщине Октябрьской Социалистической Революции, советский тыл черпает неиссякаемые силы и энергию для нанесения окончательного удара по фашистским разбойничьим ордам.

Много сделано для родины в дни Отечественной войны колхозниками и колхозницами страны и их труд окупился вполне. В ходе войны достигнут коренной перелом в пользу нашей страны. Радостный день предстоящей победы приближается. Освобождение Красной Армией древнейшего русского города Киева предшествует полному освобождению всей советской земли.

Изучая доклад товарища Сталина, колхозники нашего района особое внимание уделяют следующему утверждению вождя: «Победа теперь близка, но, чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте». Поэтому взятые колхозниками на себя обязательства ясны и конкретны: «Шаг враг не добьт, работать не прекращая рук, выполнять обработку и сдачу льна государству досрочно, т. е. к 1 декабря текущего года, — так заявили колхозники больш-

инства колхозов Высоковского, Горьковского и Клышаньского сельсоветов, поддержав предложение председателя колхоза высоко Успенский тов. Дурандин. Члены сельхозартела «Красный Корженец» (Полозное) и имени Жданова (Гари) Клышаньского сельсовета обязуются обработку и сдачу льна закончить к 20 ноября. Эти обязательства колхозники выполняют с честью.

Колхозницы Гарского колхоза Гришанова Евгения Ивановна, Удадова Анастасия Андреевна, Бондарева Анастасия Александровна, Гришанова Аня Ильинична и Блюева Мария Ивановна стали ежедневно перевыполнять нормы на обработке льна. Вместе 10 килограммов в день они дают по 11—11,5 и 12 килограммов, в то время как до 10 ноября они обрабатывали всего от 5 до 7 кгр. в день.

Обработка и сдача льна и другой сельскохозяйственной продукции государству, полное завершение сельскохозяйственных работ 1943 г., создание сытой и теплой зимовки скоту, выполнение плана лесозаготовок, подготовка и обеспечение надлежащего хранения семенных фондов — вот очередные задачи нашего района, которые нужно выполнить в ответ на доклад и приказ вождя.

Партийные организации широкой и образцовой поставленной политико-массовой работой должны помочь колхозам справиться с этими задачами, вылотить и перевыполнить обязательства колхозников и тем самым приблизить день желанной победы.

ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА СЛУШАЛА ВСЯ СТРАНА

Вскоре после того, как столица нашей Родины Москва салютовала доблестным освободителям Киева 24 артиллерийскими залпами, в эфир было передано сообщение о предстоящей трансляции по радио торжественного заседания Московского Совета депутатов трудящихся, посвященного XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На улицах и площадях городов и сел страны, в клубах и красных уголках, у репродукторов у себя дома с затененным

дыханием миллионы трудящихся слушали доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Вместе с участниками торжественного заседания Московского Совета миллионы людей аплодировали, гордо приветствуя вождя.

На предприятиях столицы состоялись многолюдные митинги. О митингах сообщают из Ленинграда, Беломорска и Куйбышева, Владивостока, из сотен других городов.

(ТАСС)

В Нском партизанском отряде. (Украина)



На снимке: Партизаны ведут бой
Фото Я. Давидзона.

Фотохроника ТАСС

Доклад вождя воодушевляет на новые трудовые подвиги

ВЗЯЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

С большим подъемом прошли собрания, посвященные изучению исторического доклада товарища Сталина в колхозах Клышаньского сельсовета.

Буховники и колхозники Успенского колхоза «Красный Октябрь», в ответ на доклад тов. Сталина и воодушевляющие огромными победами Красной Армии, особенно освобождением столицы Украины г. Киева, берут на себя следующие обязательства:

1. Закончить обработку льна и сдачу его государству к 30 ноября.
2. Отсортировать семена до полной кондиции к 15 декабря.
3. Подготовить сельскохозяйственный инвентарь к весеннему севу не позднее 1 января 1944 г.
4. Заготовить местных удобрений: золы 70 центов, куриного помета 30 центов, вывезти навоза на поле 1000 возов.

Колхозники колхозов Клышаньского «Сталинец» и Любковского им. Орджоникидзе решили закончить обработку льна и сдачу его государству к 15 декабря.

И. К.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Колхозники и колхозницы Протасихинского колхоза «Победа», заслушав доклад товарища Сталина, решили делом ответить на призыв любимого вождя.

Для того, чтобы быстрее закончить обработку льна и сдать его государству, они организовали ночную обработку льна. Мельшница Боярка Александр Ивановича, Воронова Евдокия Васильевна в первый же выход на работу выполнили нормы на 150—160 проц. А тропальщица Гусева Ганна Андреевна, Жирова Александра Павловна и Медведева Ольга Андреевна выполнили нормы выработки на 160—180

проц., особенно отличается в работе Медведева Ольга Андреевна, ночью она третлет лен, а днем производит окончательную его очистку и подсортировку. И неслучайно правление колхоза премировало ее два раза за повышение производительности труда на всех сельскохозяйственных работах.

Колхоз на сегодняшний день подготовил для сдачи государству 2000 кгр. льна, из которых уже 600 кгр. 7-м номером сдал государству.

Колхозники взяли обязательство до 1 декабря полностью обработать и сдать весь лен государству. Н. Боярский.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

14 ноября с. г. помещенные в конторы Макашинского колхоза было переполнено членами колхоза и молодежью. Они собрались сюда для того, чтобы прослушать доклад Великого вождя товарища Сталина в честь 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической револю-

ции. Доклад слушали с затененным дыханием. После чего колхозники в своих выступлениях в ответ на доклад товарища Сталина брали конкретные обязательства обработать и сдать лен государству не позднее 25 ноября.

А. Чернышева.

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 НОЯБРЯ

В течение 15 ноября на БОРОВСКОМ направлении наши войска овладели рибными центром Киевской области КАГАНОВИЧ (ХАБЧОВЕ), районным центром Житомирской области БАЗАР, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МАРЬЯ ЮВКА, ЯВЛОНЬКА, РАГОВКА, РУДНЯ, ОСУШНЯ, БОЛЬШЕЕ МИЯКИ, НЕДАШКИ, САВЛУКИ, КАВЕРОВ, СКУРАТЫ, ВЛАДОВКА, ЮЗЕРОВКА.

В районах западнее ФАСТОВА и юго-восточнее ЖИТОМИРА наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее и юго-западнее РЕЧИЦА наши войска, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны КРАСНОСЕЛЬЕ, ХРАБРЫЙ, РОВНОЕ, БОРОСТАНЬ, ПОДМОСТЬЕ, ДЕМЕХИ, МОЛЧАНЫ, КАПОРОВКА, БУДКА, АНДРЕЕВКА, РОМАНОВКА, ОСНОВКА, УДАЛЕВКА, ТИХАНОВКА и железнодорожной станции ДЕМЕХИ, прорвав таким образом сообщения по железной и шоссевой дорогам — ГОМЕЛЬ — КАЛИНОВИЧИ. В боях противник понес огромные потери в живой силе и технике.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове наши войска продолжали вести бой по расширению плацдармов в прежних районах.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 14 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

На Боростаньском направлении наши войска, преодолев сопротивление противника, овладели районным центром Житомирской области Базар. Занят также районный центр Киевской области Каганович (Хабсье). На одном участке несли, стремясь задержать продвижение советских войск, предприняли контр-

атаку. В результате боя наши войска нанесли противнику тяжелый урон и вынудили его отступить. Преследуя отступавших гитлеровцев, советские бойцы заняли ряд населенных пунктов и захватили 12 орудий, 22 миномета, 80 пулеметов, 2 склада боеприпасов, склады с зерном и саперным имуществом. Противник оставил на поле боя свыше 800 трупов своих солдат и офицеров.

В районе западнее Фастова и юго-восточнее Житомира наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника. На одном участке советские артиллеристы подбили и сожгли 30 немецких танков. На другом участке советские танкисты отбросили перешедшего в контратаку гитлеровца. Гитлеровцы оставили на поле боя 6 подбитых танков и свыше 50 трупов своих солдат и офицеров.

Наша авиация наносила удары по скоплениям танков и мотопехоты противника. В результате боевых действий авиация уничтожено и повреждено 19 немецких танков, разбито 80 автомашин и железнодорожный эшелон противника.

На Керченском полуострове наши войска продолжали вести бой за расширение плацдармов. Северо-восточнее гор Керчь бойцы Н-ской части атаковали противника и в результате ожесточенной схватки выбили его из траншей. На поле боя осталось до 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. Немцы предприняли несколько контратак с целью вернуть потерянные ими позиции в район опорного пункта Козювка. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Наши летчики в воздушных боях сбили 12 немецких самолетов.

Южнее и юго-западнее Речица, на правом берегу Днепра, наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов обороны противника. Немцы подтянули на этот участок резервы,

но все их попытки остановить наступление наших частей успеха не имели. Продвигаясь вперед, наши войска овладели железнодорожной станцией Демехи (западнее Речица) и прорвали сообщения как по железной дороге, так и по шоссе Гомель — Калинковичи. За истекший день убито до 3.000 немецких солдат и офицеров и уничтожено 40 танков противника. Захвачены у немцев 27 исправных танков, 33 полевых и 7 самоходных орудий, 477 грузовых и 8 легковых машин, склад с бензином, 9 складов боеприпасов, 12 радиостанций и другое военное имущество. Взято в плен значительное число немецких солдат и офицеров.

В Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 1500 тонн.

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в Витебской области, за последнее время разгромили немецкие гарнизоны в 14 населенных пунктах. Советские патриоты вюрвали и сожгли 5 танков, 34 автомашины и 11 складов с боеприпасами, продовольствием и горючим. В боях с противником партизаны уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачено у немцев 28 пулеметов, 12 минометов и более 300 винтовок.

Перешедший на сторону Красной Армии лейтенант 23 немецкой танковой дивизии Вильгельм Н. рассказал: «В последних боях 23 дивизия понесла чрезвычайно тяжелые потери. Вновь сформированный 128 моторизованный полк сейчас насчитывает всего лишь 200 человек. В 128 артиллерийском полку солдат осталось еще меньше. На одной станции русские захватили танки и орудия, только что привезенные из Германии для восполнения наших потерь. Многие солдаты и офицеры раньше вергли в успех тотальной мобилизации. Теперь же каждый здравомыслящий человек понимает, что тотальная

(Окончание см. на второй стр.)

КАК ИЗУЧАЕТСЯ КНИГА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Далеке не одинаковое положение имеется по изучению книги тов. Сталина в 3 кружках, которыми я руковожу. Несмотря на то, что метод работы при меняется один и тот же — лекции, консультации и беседы, но все же в Клышинской партийной организации кружок работает лучше, чем в других. Члены этого кружка проявляют очень большой интерес, приходят на занятия всегда хорошо подготовленными, особенно учителя тт. Жданов, Жблокова и другие. Они читают дополнительную рекомендованную им литературу, хорошо увязывают изучаемый вопрос с задачами сегодняшнего дня и поэтому занятия проходят очень непринужденно и интересно. Не отстают от учителей и председатели сельсоветов тов. Рощин. Он тоже всегда добросовестно и глубоко готовит материал. С меньшей подготовкой приходят на занятия тт. Зуева и Кошелев. Но они начинают тянуться за передовиками.

В Кр.-Усадской партийной организации неплохо готовятся к занятиям секретарь парторганизации тов. Артемьев и т. Не-

чаева. Что же касается председателей сельсоветов т. Угарова, то он не в пример тов. Рощину, не считает даже нужным присутствовать на занятиях. Не посетовал он и семинар по изучению доклада и приказа тов. Сталина от 6 и 7 ноября с. г. Нужно поздравить, что обязательство, которое приняли колхозники в ответ на эти выступления своего вождя, тов. Угарова мало интересует. Спрашивается, чем же больше всего интересуется и так сильно занят т. Угаров?

Неприглядную картину представляет работа кружка при И. Заборских парторганизациях. Там проведено всего лишь одно занятие. Секретари этих парторганизаций — «Красное Залесье» т. Кошелев и территориальной т. Сажин мал уделяют внимания этому большому важности делу. Перед этими товарищами стоит задача — самим как следует взяться за изучение книги тов. Сталина и больше интересоваться тем, как учатся коммунисты, комсомольцы и беспартийный актив. Назрела потребность и оживить работу кружка.

Пропагандист И. Коган.



Мелитополь был для гитлеровской армии последним рубежом, закрывшим подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Противник создал по реке Молочную мощную оборонительную полосу и шел на любые потери в живой силе и технике, пытаясь удержать решающий участок этой линии — город Мелитополь. Наша войска, после многодневных и упорных боев выбила немцев из Мелитополя, уничтожив тысячи немецких солдат и офицеров, захватив много трофеев и пленных. На снимке: Бой на улицах Мелитополя. Орудие (свет прямой наводкой по засевшим в соседних зданиях немцам). Фотохроника ТАСС.

мобилизация ничего не давала. Тотальная мобилизация была объявлена зимой. С тех пор военное положение Германии не только не улучшилось, а напротив резко ухудшилось. Русские выбили нас из Орла, Брянска, Довбасса и уже вернули большую часть Украины. Немецкая армия катится по наклонной плоскости. Крах еще можно отсрочить, но предотвратить его уже нельзя».

Жители деревни Лугинск, Запорожской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «За время своего хозяйничанья немецкие захватчики разграбили все имущество колхоза. На каждом шагу оккупанты притесняли и издевались над мирными жителями. За невыход-

или опоздание на работу немцы избивали колхозников и сажали в погреб. Перед отступавшим фашистские изверги ходили из дома в дом забирали одежду, обувь, ценные вещи, били по дому и ломали мебель. После этого грабежа немцы оделили деревню. Огнем уничтожено 46 жилых домов со всеми хозяйственными постройками: школа, дом правления колхоза и другие здания. Гитлеровцы под угрозой расстрела приказали всему населению эвакуироваться в немецкий тыл. Жители, узнав о приближении Красной Армии, спрятались в балках и рвах и, таким образом, избежали фашистской неволи». Акт подписали зоотехник Н. Анисимов, колхозники А. Швытки, Т. Тарасенко, А. Суируа и другие.

С районного совещания партийно-советского и колхозного актива

10 ноября с. г. состоялось районное совещание партийно-советского и колхозного актива, обсудившее вопросы о состоянии животноводства в районе и о первичной обработке льна и сдаче его государству.

В докладе по первому вопросу секретарь РК ВКЦ(б) тов. Смирнов напомнил участникам совещания те обязательства, которые были взяты по вопросу о животноводстве районным совещанием партийного, комсомольского и колхозного актива от 25 июля с. г. и на ярких примерах показал, как выполняются эти обязательства колхозами по каждому виду скота в отдельности. Исходя из решения ЦК ВКЦ(б) и СНК СССР по вопросам общественного животноводства докладчик поставил ряд практических задач перед работниками района в этой области.

Старший ветеран т. Золотарев в своем выступлении обратил внимание актива на меры предупреждения заболеваний скота легочно-глистовыми болезнями, на улучшение ухода за молодняком и на необходимость обучения крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам.

Старший зоотехник Приходько предлагает концентрированные корма заменить сеном и мукой, смесью, начиная с осени, использовать силос, а также и минеральные корма, которые так необходимы для развития организма животного.

Товарищи Кириллов — райпрокурор и Горьков — зав. военным отделом РК ВКЦ(б) вскрыли ряд фактов нарушения постановлений СНК СССР и ЦК ВКЦ(б) о развитии общественного животноводства руководителями колхозов (Смоленое — Раков), допустившим варварское отношение к коню, обезличку в уходе за скотом, безответственное отношение пред. Мостовского колхоза Смирновой, допустившей падеж молодняка от угара. Плохой уход за скотом в Наумове, где поилку не производит целые сутки, грязь в скотных дворах в Рябиновском колхозе... Они указали на плохое отношение к своим обязанностям зооветеринарных работников на местах, в особенности в колхозах Пятницкого и Вязовского сельсоветов.

Выступающие товарищи поставили вопрос перед руководителями колхозов и сельсоветов — заниматься животноводством по-настоящему, как того требует партия и правительство.

Тов. Воронцов отмечает луч-

ших руководителей колхозов. Например, пред. колхоза «Власть Советов» т. Орлова имеет приплод скота в 90 голов, досрочно рассчитавшись с государством по поставкам, хорошо использует на сельскохозяйственных рогах скот. Имеет неплохие показатели по продуктивности скота и натвысший в районе видый молока. Пред. колхоза им. Жданова т. Кошелев, который поголовье скота увеличил на 80 голов. Далее тов. Воронцов говорит о мерах сохранения скота в колхозах.

По вопросу об обработке льна в колхозах и сдаче его государству с обстоятельным докладом выступил председатель райгосета депутат тов. Шулаев. Он отметил, что обработка льна и сдача его государству проходит крайне неудовлетворительно, а по Высоковскому сельсовету из рук вой плохо. Из всех колхозов только 70 процентов занимаются по настоящему этим вопросом. Звеньевая система работы применяется не везде. МТС льнопрядильные машины не использует. Льнопрядельница раздается на руки колхозникам без веса. Тов. Шулаев намечает ряд мер, обеспечивающих успешное проведение обработки и сдачи льна государству.

Выступая по этому вопросу тов. Хазов и т. Попов говорят о выгоде сдачи льноволокна государству в счет хлебности, о необходимости проведения строжайшего учета и контроля по льнообработке и о применении звеньевой формы работы.

Первый секретарь РК ВКЦ(б) т. Лавров в своем выступлении зоотриет внимание на повышение ответственности за руководство колхозами со стороны парторганизаций и сельсоветов района, на необходимость укрепления производственной дисциплины. Тов. Лавров призвал работать так, как требует тов. товарищ Сталин и выполнять то, что требует от нас страна. Партийные организации должны развернуть такую политическую работу, при помощи которой можно было бы разрешить льнопрядельные задачи и оправдать ту высокую оценку, которую дал товарищ Сталин колхозному крестьянству в своем докладе.

Совещание решило выполнить полностью и в срок ранее принятые обязательства, как по животноводству, так и по обработке и сдаче льна государству.

За отв. редактора И. Н. СМЕРЛОВ

УСИЛИТЬ РАБОТУ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Товарищ Сталин в своем докладе от 6 ноября с. г. дал высокую оценку в работе железнодорожного транспорта.

Залесный леспромхоз имеет в 1943 году большое задание по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта. Чтобы обеспечить заказ фронта, требуется напряженность и способности работников лесозаготовок.

Социалистические обязательства в dniu 26-й годовщины Октября помогли леспромхозу выполнить план по заготовке на 199 процентов, а по вывозке на 109,7 проц.

Хорошие показатели по выполнению плана имеют и лесопункты: Кр. Усадский, выполнивший план по вывозке на 121 проц., а по заготовке на 109,7, Магаршинский — по заготовке на 102 проц., а по вывозке на 106 проц. и другие.

За истекший год в системе леспромхоза выросло немало луч-

ших людей-стахановцев, которые осознали, что их труд оказывает помощь фронту в быстрейшем разгроме врага. Заготовщики дров тт. Словова Ездокля Федорова, Кукушкина Ирина, Николаева и Сироткина Екатерина Махайловна ежедневно выполняют нормы выработки от 113 до 116 процентов. Вязки тт. Захарова Е. М. выполняет нормы на 132 проц., Милова И. П. — на 145 проц., Ананшин Ф. К., Круглов И. В. и другие на 111—112 проц.

Всюду ширится социалистическое соревнование среди рабочих лесорубов. Всего охвачено соревнованием 163 человека. Все они горят желанием усилить помощь фронту, дать больше леса для восстановления городов и сел, разрушенных немецкими оккупантами.

Партия и правительство уделяют огромное внимание вопросу лесозаготовок. Но не серьезно подчас отнеслись к выполнению плана лесозаготовок руководители

сельсоветов и колхозов. Такие сельсоветы как Рамешинский, Рыжковский, Пятницкий и Хвоинский не выслали ни одной лошади на лесозаготовку, а Вязовский совет из 7 лошадей по плану выслал только одну. Не полностью работает в лесу и пешая сила.

Сейчас перед нами стоит не отложная задача — обеспечить железнодорожного транспорта дровами. С выполнением же этого плана дело обстоит неважно. Из 21 тысячи кубометров заготовки и вывозки выполнено только на 15 ноября 7500 кубометров.

Выполняя указания товарища Сталина о том, что завоевать победу можно только напряженным и самоотверженным трудом всего тыла и фронта, работники леса добьются больших успехов в своей работе.

С. Теселкин, парторг обкома ВКЦ(б).

С СОВЕЩАНИЯ ДИРЕКТОРОВ И ЗАВЕДУЮЩИХ ШКОЛАМИ

12 ноября с. г. в И.-Заборской средней школе проходило совещание директоров и зав. школами, где обсуждался вопрос об итогах работы за первую четверть по 1—4 классам начальных школ.

Заслушаны отчеты директора И.-Заборской СШ тов. Кирзнер и зав. Высоковской, Б.-Погорельской и Кр.-Усадской начальных школ.

Тов. Кирзнер доложил совещанию, что всеобщее обучение не осуществлено, успеваемость учащихся только 77,5 процента, внеклассная и внешкольная работа проводилась не систематически, а пионерская работа в школе отсутствовала.

По Высоковской начальной школе тов. Груздева рассказала о плохой работе по всеобщему, о низкой успеваемости учащихся, которая достигла только 69,9 проц., о неподготовленности школы к работе в зимних условиях.

Совершенно можно видеть по Кр.-Усадской нач. школе, где зав. тов. Печенева. Со всеобщим

здесь дело обстоит хорошо. Из 84 учащихся посещают школу все. Успеваемость — 91,7 проц.

После отчетов зав. школами выступила зав. рона тов. Мамкина. Она охарактеризовала условия, в которых школы района начали новый учебный год.

Много поработали учителя по сравнению с прошлым годом по всеобщему, благодаря чему не охват по району составляет 26 человек. Но не ведя борьбы с отсевом, только за одну четверть отсеялось 48 учащихся.

На ярких примерах тов. Мамкина показала причины низкой успеваемости в школах и непрочности усвоения знаний учащимися. О низком качестве уроков отдельных учителей и слабой внеклассной и внешкольной работы с учащимися отсутствию пионерской работы тов. Мамкина говорила о соревновании, которое должно проводиться в живом слове учителя, на ярких примерах и на практике с тем, чтобы вос-

питать в детях упорное стремление к овладению знаниями. А также поставила перед школами конкретные задачи на вторую четверть учебного года.

1. До 20 ноября с. г. охватить школой всех учащихся школьного возраста и не допускать отсева. В этом в первую очередь должны оказать помощь исполкомы сельсоветов и председатели колхозов, путем организации шефства над школами.

2. В учебную и воспитательную работу назрывает и прочее усвоение знаний учащимися. 3. В корне перестроить пионерскую работу. Для чего райком ВКЦ(б) необходимо больше уделять внимания школе.

В заключение тов. Мамкина призвала весь коллектив учителей района на выполнение этих задач, на самоотверженный труд на своем посту. Выполнение этих задач и будет лучшим подарком фронту и лучшим приветом фронтовикам.